

严查严管“零容忍” 酒驾醉驾“无处行”

本报讯(记者李亮 通讯员徐燕)春节期间,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队以严查、严管的高压态势,持续整治酒驾醉驾等交通违法行为。

该大队针对春节期间整治酒驾醉驾违

法行为进行了提前部署,要求各中队要提高政治站位,最大限度将警力下沉到路面,加大执勤执法力度,严查酒驾醉驾等违法行为,切实保障节日期间群众平安出行。从2月9日至2月16日,该大队共出动警力1112

人次,启动交警执法站1个,设置临时执法点22个。检查危化品运输车、长途客车、旅游包车等重点车辆123辆次,查处各类交通违法行为1095起,其中,超载9起、醉酒驾驶3起、饮酒驾驶10起、其他违法1073起。

收心归位拢思想 凝心聚力再启程

本报讯(记者岳科坚 通讯员郭永军)近日,呼和浩特市武川县看守所组织召开节后收心会暨新春读书交流学习会。

会议组织全体民警开展“第一议题”学习,学习习近平总书记对政法工作作出的重要指示,并围绕深刻领悟自治区政府工作报告“六句话”精神进行传达学习,进一步深化理论学习实效,提升全体民警运用理论指导实践、推动工作的能力和水平。会议还对春节期间各值班民警坚持在岗位、严格落实值班备勤制度、排查安全隐患等工作给予充分肯定。会议强调:一是要集中心思,收心归位,迅速调整状态,把心思和精力转移到工作上来;二是要认真梳理工作思路,确定工作目标,确保全年任务开局良好;三是要盯住重点,抓好队伍,强化担当,紧紧围绕各项决策部署,力争取得“开门红”“全年红”。

车辆被困高速路 民警急送“暖心油”

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕 李梦雨)“我为群众办实事”是公安民警向百姓发出的庄严承诺。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队民警再次用行动兑现了承诺,往返60余公里,为燃油即将耗尽,被困高速路的驾驶员送去了“暖心油”,让外地朋友感受到了暖城交警的温暖。

2月8日,农历腊月二十九深夜,李先生驾车从河北唐山出发,准备赶在除夕当天到达宁夏回族自治区银川市和家人团聚。由于回家心切,李先生没有注意车辆燃油情况,结果当车辆行驶至荣乌高速泊江海附近时燃油见底,车辆仪表盘发出低油量警告。此时,李先生发现前方不远处有服务区,本打算前往加油,却没想到该服务区的加油站正在整修并未启用,这让他感到十分焦急。情急之下,李先生想到了向高速交警求助,并立即拨通了报警电话。

接到求助警情后,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队路勤五中队民警迅速行动,先从中队驻地附近的加油站提取了汽油,然后驱车赶往李先生所在位置,为其车辆添加了足够驶到下一个加油站的燃油。李先生激动地握着民警的手说:“非常感谢高速交警,我会将你们的暖心之举带回老家,向大家传递暖城交警的温度。”

全警坚持在岗在位 圆满完成安保任务

赤峰讯 为确保“盛世中华、龙舞红山”纪念红山文化命名七十周年大型庆新春活动在赤峰市红山文化博物馆顺利举办,2月24日,赤峰市公安局交管支队一大队以最强措施、最严要求、最佳状态,圆满完成了此次大型活动的交通安保工作。

该大队在明确任务、夯实责任、科学管理、落实到位的基础上,要求所有勤务人员于当日上午7时前准时到岗到位,并根据场地点位和人员管控情况,进一步完善车辆疏导和交通保障方案,科学安排部署警力,设置人员点位值守,对重点区域外围道路交通实行管制,加大巡逻检查,劝导驾驶人择路绕行,减少活动区域道路交通通行压力,确保群众通行安全。大队在主要路段设置执勤点,以“警车巡逻+固定执勤”相结合的方式,对外围道路加强管控,对社会车辆实施交通管制,确保遇有突发情况,第一时间有效处置。通过150名民警不懈努力,活动期间,辖区未发生道路大面积拥堵,未发生重大道路交通事故,确保了各点位区域道路交通秩序良好。(张贤林)

消防宣传走进农村 加强用火用电安全



土贵乌拉讯 日前,乌兰察布市察右前旗消防救援大队开展了消防安全宣传进农村活动。

活动中,大队宣传员以拉家常的形式向农民群众讲解了用火、用电、用气、用油常识,详细介绍了如何扑救初期火灾、在火灾中如何自救、逃生等注意事项,并向群众

发放了消防安全宣传资料,指导群众查找、消除家中的火灾隐患,提醒百姓养成良好的防火习惯,注意用火、用电、用气、用油安全,不私拉乱接电线,不超负荷用电,及时维修更换老化电器设备和线路,外出时要关闭水电、煤气开关,严防发生火灾事故。(郭成 刘乐)

开展应急处置演练

本报讯(记者岳科坚 通讯员田靖伟 薛会阳)近日,呼和浩特市拘留所组织人员开展“突发火灾应急处置”实战演练。演练以模拟突发火灾快速启动预案响应,及时疏导人员避险为目标,组织所内各岗位人员密切配合,快速反应处置火情。

演练以所内某功能室因用电不当引发火情为情境,所内人员及时发现,根据突发火灾处置预案分工,疏导人群、扑灭

强化消防救援能力

火源两个小组同时推进,所内人员由安全通道快速疏散撤离的同时,起火点被迅速扑灭,火情得到快速控制。随后,所内清点人员,并由医疗组逐一检查人员状态。

本次演练中,各岗位处置分工明确,处置环节衔接紧密,实现了处置流程的深度优化,全面提升了所内全警的快速反应速度和应急处突能力。

开展实地走访调研 “一校一策”守护平安

本报讯(记者李谱新 通讯员李永军)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗交管大队民警深入辖区学校,就维护校园周边道路交通安全工作进行走访、调研,并就校园周边交通秩序情况与学校负责人进行沟通,详细分析学校周边道路交通安全状况和交通管理工作情况。

通过走访调研和座谈交流,该大队负责人就如何共同加强学校周边道路交

通安全管理工作、确保学校周边道路交通秩序良好提出了三点意见:一是建议每个学校配备2个小喇叭,用于上学放学高峰时段播放交通安全警示语;二是在蒙西阳光学校周边道路交通高峰期,提供警力支持,维护学校周边交通秩序;三是蒙西阳光学校周边停车位即停即走,非上下学时段禁止停车,全力为师生保驾护航。

组织消防培训演练

城关讯 为贯彻落实自治区公安厅监管总队、乌兰察布市公安局监管支队工作部署要求,增强消防安全意识,筑牢监所安全防线,近日,乌兰察布市市和县拘留所组织全体民警辅警联合市和县消防救援大队开展消防安全知识培训和消防演练。

消防人员以生活中典型的消防安全事故为反面教材,从可能引发火灾的用电、用气、用火方面,分析火灾事故的原因和危害,向大家讲解了关于火场的正确逃生方法、发生火灾后的自救、自防、互救和逃生技能以及常见灭火设施的性

筑牢监所安全防线

能和使用等消防知识,对消防设施设备使用及应急处置方式方法进行了现场教学,增强了全体工作人员的消防意识,提升了处置消防突发情况的能力。随后,结合此次培训,所领导带领后勤保障人员对拘留所基础设施及重点部位的消防安全进行了全面检查。

通过此次消防安全知识培训和演练,进一步提升了全体人员消防安全技能,对消防设施设备使用和保管有了更深入的了解,有效排除了隐患,为落实各项消防安全制度、筑牢监所安全“防火墙”打下了坚实的基础。(马艳青)

线上庭审 提供便捷司法服务

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院立案庭速裁第一团队利用互联网庭审系统化解了一起追偿权纠纷案件,为无法到达法院的当事人提供了便利。

据了解,原告陕西某担保公司曾以连带担保的形式,给被告张某某提供担保,向兰州某银行借款8000元。约定的还款期限到期后,被告未能如约履行偿还义务,陕西某担保公司承担担保责任后,将被告起诉至达拉特旗人民法院行使追偿权。承办法官接手该案后,第一时间联系了双方当事人,通过电话了解了全部案情细节并耐心细致地给双方做好协调工作,因双方当事人之间居住地距离跨度大,为减轻当事人诉讼成本,征得双方同意后,承办法官通过互联网组织了线上庭审。庭审中,法官借助互联网庭审系统与当事人进行实时视频对话,经一番释法明理后,双方当事人自愿达成还款协议。当事人不用到法院,即可实现庭审,充分彰显了达拉特旗法院“智慧法院”建设成果,在提升审判质效的同时,也为异地当事人提供了便捷的司法服务。

(沈苗)

佳节普法 法治宣传“零距离”

树林召讯 鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院利用元宵节文化活动氛围浓郁的好时机,组织检察人员到达拉特旗白塔公园活动现场,开展“佳节普法正当时、法治宣传人民心”主题法治宣传活动,让群众在游玩的同时,“零距离”感受法治的魅力。

活动现场,检察人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料和法治小礼品、现场答疑解惑等多种方式,重点围绕养老诈骗、电信网络诈骗、反邪教等开展普法宣传,面对面倾听群众法律诉求,用通俗易懂的语言、真实生动的案例向现场群众普及养老诈骗的常见表现形式、电信网络诈骗常用手段及防范措施、邪教的危害以及如何识别与抵制邪教等法律知识,引导群众提高自我保护和安全防范意识,有效提高了群众学法用法守法的法治意识。

此次宣传活动,累计发放宣传册、宣传折页200余份,现场为群众提供法律咨询30余人次,使广大群众在感受节日氛围的同时,接受了一次法治教育,取得了良好的普法宣传效果。(杜思奇)

乐享法治 让群众轻松学法

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗通过丰富多彩的活动,让“八五”普法走进生活,融入节日、送去平安,在潜移默化中传播法治精神,为全旗群众送上了一道法治文化大餐。

在元宵节文化活动现场,“元宵普法摊位”非常“受宠”,群众挤在摊位前,认真聆听普法志愿者关于民法典、反诈、禁毒、消防安全、法律援助等法律知识宣讲。同时,志愿者还针对老百姓关心的法律问题一一解答,并向大家免费发放各类法律法规宣传读本。现场的群众说:“我很喜欢这样的活动,很有意义,能够让我们在生活中受益匪浅。”活动当天发放各类宣传资料1600余份,受益人5000余人,宣传品1600余件,解答法律咨询20余人次。

设置趣味游戏,是本次普法宣传活动的一大亮点,大家通过“眼疾手快”“圈住‘法’宝”、法治谜语、“投掷‘法’力”、“有奖问答”等诸多趣味游戏,在传统佳节的浓厚氛围中轻松学法、快乐学法。龙腾虎跃“闹”元宵,乐享法治平安年。达拉特旗通过开展“元宵+法治”活动,以群众喜闻乐见的形式,将传统节日与普法宣传相结合,让群众在欢度佳节的同时,也能受到法治的熏陶。(郝嘉)

